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Hyvinvointikysely 2023
Vastaajien kokonaismäärä: 473

Tervetuloa Hausjärven hyvinvointikyselyyn! 
 
Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen on yksi kunnan tärkeimpiä tehtäviä. Hyvinvointikyselyn tarkoitus on selvittää Hausjärven kuntalaisten hyvinvoinnin tilaa. Tuloksia
hyödynnetään vuosittaisten hyvinvointiraporttien ja laajan hyvinvointikertomuksen teossa. Kyselyn tulokset ovat työkaluna myös kunnan hyvinvointisuunnitelman sekä
hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen toimenpiteiden suunnittelussa. 
 
Kysely on anonyymi, eikä siihen annettuja vastauksia pystytä yhdistämään tai yksilöimään vastaajaan. Hyvinvointikysely on suunnattu kaikille hausjärveläisille. 
 
Kysely jakautuu eri osa-alueisiin:  
 
1. Taustatiedot 
2. Elintavat 
3. Terveys ja hyvinvointi 
4. Ikäihmisten toimintakyky (65-v. ->) 
5. Arki ja osallisuus 
6. Turvallisuus 
 
 
Viimeisenä on avoin kysymys, johon voit halutessasi lähettää palautetta, terveisiä tai toiveita kunnan hyvinvoinnin ja terveyden edistämiseen liittyen. 
 
*** 
 
Arvomme vastanneiden kesken 5 kappaletta S-ryhmän lahjakortteja (arvo 20 €/kpl). Arvontaa ei ole linkitetty hyvinvointikyselyyn, joten osallistuminen arvontaan ei yhdistä sinua
hyvinvointikyselyyn antamiisi vastauksiin. 
 
Pääset osallistumaan arvontaan lähetettyäsi hyvinvointikyselyn vastauksesi. Vastauksiesi lähettämisen jälkeen ohjaudut 10 sekunnin päästä automaattisesti
arvontalomakkeeseen, johon voit jättää yhteystietosi. Yhteystiedot poistetaan arvonnan jälkeen. 
 
 
Kiitos, että vastaat ja olet mukana edistämässä kuntamme hyvinvointia! 
 
Lisätiedot ja kysymykset: 
 
Miika Peltonen 
Hyvinvointisuunnittelija 
puh. 019 758 6714 
miika.peltonen@hausjarvi.fi

TAUSTATIEDOT



Ikä?

Vastaajien määrä: 473

-24 v.

25-34 v.

35-44 v.

45-54 v.

55-64 v.

65-74 v.

75-84 v.

85- v.

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26%

2%

8%

22%

17%

17%

25%

8%

1%

n Prosentti

-24 v. 10 2,1%

25-34 v. 37 7,8%

35-44 v. 104 22,0%

45-54 v. 81 17,1%

55-64 v. 79 16,7%

65-74 v. 118 25,0%

75-84 v. 40 8,5%

85- v. 4 0,8%

Sukupuoli?

Vastaajien määrä: 473

Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80%

76%

23%

1%

n Prosentti

Nainen 358 75,7%

Mies 109 23,0%

Muu 0 0,0%

En halua kertoa 6 1,3%



Sivilisääty?

Vastaajien määrä: 473

Naimaton

Avioliitossa tai rekisteröidyssä parisuhteessa

Avoliitossa

Asumuserossa tai eronnut

Leski

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

8%

61%

15%

10%

6%

n Prosentti

Naimaton 39 8,2%

Avioliitossa tai rekisteröidyssä parisuhteessa 290 61,3%

Avoliitossa 69 14,6%

Asumuserossa tai eronnut 48 10,2%

Leski 27 5,7%

Talouden koko (henkilömäärä)

Vastaajien määrä: 473

1

2

3

4

5 tai enemmän

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40% 42% 44% 46%

19%

45%

12%

13%

11%

n Prosentti

1 89 18,8%

2 215 45,4%

3 59 12,5%

4 60 12,7%

5 tai enemmän 50 10,6%



Postinumero?

Vastaajien määrä: 473

12100

12210

12170

12130

12240

12310

12350

11120

11130

05800

05820

05950

Muu, mikä?

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40%

40%

2%

1%

4%

19%

21%

4%

1%

1%

6%

1%

n Prosentti

12100 190 40,2%

12210 10 2,1%

12170 5 1,1%

12130 17 3,6%

12240 88 18,6%

12310 101 21,4%

12350 18 3,8%

11120 4 0,8%

11130 7 1,5%

05800 26 5,5%

05820 2 0,4%

05950 1 0,2%

Muu, mikä? 4 0,8%



Oletko asunut nykyisellä asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 473

yli vuoden (>12 kk)

alle vuoden (<12 kk)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

95%

5%

n Prosentti

yli vuoden (>12 kk) 447 94,5%

alle vuoden (<12 kk) 26 5,5%

Onko asuntosi?

Vastaajien määrä: 473

Omistusasunto

Yksityinen vuokra-asunto

Kunnan vuokra-asunto

Asumisoikeusasunto

Muu

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85%

85%

9%

4%

2%

n Prosentti

Omistusasunto 403 85,2%

Yksityinen vuokra-asunto 40 8,5%

Kunnan vuokra-asunto 20 4,2%

Asumisoikeusasunto 1 0,2%

Muu 9 1,9%



Koulutustaso?

Vastaajien määrä: 473

Ylempi korkeakoulu tai enemmän

Alempi korkeakoulu tai ammatillisen korkea-asteen
tutkinto

Ammatillisen opistoasteen tutkinto

Lukio, ylioppilastutkinto

Ammattitutkinto tai ammatillinen perustutkinto

Peruskoulu, kansakoulu, keskikoulu

Ei vastausta

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24%

16%

22%

24%

5%

23%

8%

2%

n Prosentti

Ylempi korkeakoulu tai enemmän 76 16,1%

Alempi korkeakoulu tai ammatillisen korkea-asteen tutkinto 105 22,2%

Ammatillisen opistoasteen tutkinto 114 24,1%

Lukio, ylioppilastutkinto 23 4,9%

Ammattitutkinto tai ammatillinen perustutkinto 109 23,0%

Peruskoulu, kansakoulu, keskikoulu 39 8,2%

Ei vastausta 7 1,5%



Ammattiasema?

Vastaajien määrä: 473

Opiskelija

Työssä (myös yrittäjät)

Työtön

Eläkeläinen

Perhevapaalla

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

3%

54%

2%

39%

1%

1%

n Prosentti

Opiskelija 15 3,2%

Työssä (myös yrittäjät) 254 53,7%

Työtön 7 1,5%

Eläkeläinen 185 39,1%

Perhevapaalla 7 1,5%

Muu, mikä? 5 1,0%



Mihin seuraavista tuloluokista kuulut? Arvioi omat vuositulosi. (bruttotulot = tulot ennen vähennyksiä)

Vastaajien määrä: 473

alle 10 000 euroa

10 000 - 20 000 euroa

20 000 - 30 000 euroa

30 000 - 40 000 euroa

40 000 - 50 000 euroa

50 000 - 60 000 euroa

60 000 euroa tai enemmän

En halua kertoa

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22%

4%

17%

22%

21%

13%

10%

7%

6%

n Prosentti

alle 10 000 euroa 18 3,8%

10 000 - 20 000 euroa 83 17,6%

20 000 - 30 000 euroa 104 22,0%

30 000 - 40 000 euroa 100 21,1%

40 000 - 50 000 euroa 61 12,9%

50 000 - 60 000 euroa 46 9,7%

60 000 euroa tai enemmän 32 6,8%

En halua kertoa 29 6,1%

ELINTAVAT



Arvioi väittämiä?

Vastaajien määrä: 473

Kyllä Toisinaan En

Harrastan sydämen sykettä kohottavaa liikettä eli
reipasta liikkumista 2 tuntia 30 minuuttia viikossa

Harrastan raskasta kestävyysliikuntaa vähintään 1
tunti 15 minuuttia viikossa

Harrastan lihaskuntoa ja liikehallintaa ylläpitävää
liikuntaa vähintään 2 kertaa viikossa

1,7

2,2

1,9

Keskiarvo

46%

25%

36%

40%

33%

36%

14%

42%

28%

Kyllä Toisinaan En Keskiarvo Mediaani

Harrastan sydämen sykettä kohottavaa liikettä eli reipasta liikkumista 2 tuntia 30 minuuttia viikossa 45,7% 39,9% 14,4% 2 2

Harrastan raskasta kestävyysliikuntaa vähintään 1 tunti 15 minuuttia viikossa 24,7% 33,2% 42,1% 2 2

Harrastan lihaskuntoa ja liikehallintaa ylläpitävää liikuntaa vähintään 2 kertaa viikossa 35,5% 36,4% 28,1% 2 2

Yhteensä 35,3% 36,5% 28,2% 2 2

Hausjärvellä on riittävästi harrastusryhmiä, -palveluita ja –paikkoja?

Vastaajien määrä: 473

Eri mieltä

Osittain eri mieltä

Osittain samaa mieltä

Samaa mieltä

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38%

17%

29%

37%

17%

n Prosentti

Eri mieltä 79 16,7%

Osittain eri mieltä 137 29,0%

Osittain samaa mieltä 174 36,8%

Samaa mieltä 83 17,5%



Vietän vapaa-aikani mieluiten

Vastaajien määrä: 473

Vietän aikaani perheeni ja ystävieni kanssa

Käyn liikuntaryhmissä ja muissa ohjatuissa ryhmissä

Ulkoilen ja liikun luonnossa

Harrastan liikuntaa itselleni sopivana aikana

Katson TV:tä

Harrastan kulttuuria

Harrastan käsitöitä

Käytän kirjaston palveluita

Opiskelen uusia asioita

Osallistun järjestö- ja muuhun toimintaan

En tee mitään erityistä

Muu, mikä?

0% 10% 20% 30%5% 15% 25% 35%

34%

5%

26%

13%

3%

2%

4%

2%

2%

4%

2%

3%

n Prosentti

Vietän aikaani perheeni ja ystävieni kanssa 160 33,8%

Käyn liikuntaryhmissä ja muissa ohjatuissa ryhmissä 21 4,5%

Ulkoilen ja liikun luonnossa 124 26,2%

Harrastan liikuntaa itselleni sopivana aikana 61 12,9%

Katson TV:tä 15 3,2%

Harrastan kulttuuria 9 1,9%

Harrastan käsitöitä 21 4,4%

Käytän kirjaston palveluita 11 2,3%

Opiskelen uusia asioita 7 1,5%

Osallistun järjestö- ja muuhun toimintaan 19 4,0%

En tee mitään erityistä 9 1,9%

Muu, mikä? 16 3,4%



Syön pääsääntöisesti terveellisesti?

Vastaajien määrä: 473

Kyllä

En

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

92%

8%

n Prosentti

Kyllä 435 92,0%

En 38 8,0%

Kuinka usein syöt tai juot seuraavia ruoka-aineita?

Vastaajien määrä: 473

En koskaan Harvemmin kuin kerran viikossa 1-3 kertaa viikossa
4-6 kertaa viikossa Kerran tai useamman kerran päivässä

Hedelmät ja marjat

Kasvikset

Makeiset ja makeat leivonnaiset

Suolaisia ja rasvaisia ruokia tai herkkuja

Sokeroidut virvoitusjuomat, kuten limsat ja
energiajuomat

3,9

4,2

2,9

2,6

1,8

Keskiarvo

1%

2%

1%

38%

9%

4%

25%

44%

45%

25%

16%

53%

47%

13%

26%

32%

17%

7%

3%

39%

48%

3%

1%

1%

En
koskaan

Harvemmin kuin kerran
viikossa

1-3 kertaa
viikossa

4-6 kertaa
viikossa

Kerran tai useamman
kerran päivässä

Keskiarvo Mediaani

Hedelmät ja marjat 0,6% 9,3% 25,2% 26,0% 38,9% 4 4

Kasvikset 0,0% 3,6% 16,1% 32,3% 48,0% 4 4

Makeiset ja makeat leivonnaiset 2,1% 25,2% 52,4% 16,9% 3,4% 3 3

Suolaisia ja rasvaisia ruokia tai herkkuja 1,5% 44,4% 46,5% 6,5% 1,1% 3 3

Sokeroidut virvoitusjuomat, kuten limsat
ja energiajuomat

37,8% 45,2% 12,7% 2,8% 1,5% 2 2

Yhteensä 8,4% 25,5% 30,6% 16,9% 18,6% 3 3



Kuinka usein käytät alkoholia?

Vastaajien määrä: 473

En koskaan

Noin kerran kuukaudessa tai harvemmin

2-4 kertaa kuukaudessa

Useammin kuin kerran viikossa

0% 10% 20% 30% 40%5% 15% 25% 35% 45%

22%

42%

29%

7%

n Prosentti

En koskaan 106 22,4%

Noin kerran kuukaudessa tai harvemmin 199 42,1%

2-4 kertaa kuukaudessa 137 29,0%

Useammin kuin kerran viikossa 31 6,5%



Arvioi kuinka monta annosta alkoholia tavallisesti juot niinä päivinä, jolloin käytät alkoholia? 
 
Yksi annos alkoholia on: 
 
- pullo (33 cl) keskiolutta tai siideriä tai 
- lasi (12 cl) mietoa viiniä tai 
- pieni lasi (8 cl) väkevää viinia tai 
- ravintola-annos (4 cl) väkeviä 

Vastaajien määrä: 473

1-2 annosta

3-4 annosta

5-6 annosta

7-9 annosta

10-12 annosta

13 annosta tai enemmän

En käytä alkoholia

0% 10% 20% 30% 40%5% 15% 25% 35% 45% 50%

46%

16%

8%

5%

2%

1%

22%

n Prosentti

1-2 annosta 217 45,9%

3-4 annosta 78 16,5%

5-6 annosta 39 8,2%

7-9 annosta 23 4,9%

10-12 annosta 8 1,7%

13 annosta tai enemmän 4 0,8%

En käytä alkoholia 104 22,0%



Käytätkö seuraavia tuotteita?

Vastaajien määrä: 473

En ole koskaan käyttänyt En nykyisin Satunnaisesti Päivittäin

Tupakka, sikari tai piippu

Sähkötupakka

Nuuska

Huumeet (kannabis, hasis, marihuana yms.)

1,7

1,1

1,1

1,0

Keskiarvo

52%

94%

95%

97%

34%

5%

2%

3%

5%

1%

2%

9%

1%

En ole koskaan käyttänyt En nykyisin Satunnaisesti Päivittäin Keskiarvo Mediaani

Tupakka, sikari tai piippu 52,2% 34,0% 4,5% 9,3% 2 1

Sähkötupakka 94,1% 4,4% 1,3% 0,2% 1 1

Nuuska 95,2% 1,9% 2,3% 0,6% 1 1

Huumeet (kannabis, hasis, marihuana yms.) 96,6% 3,2% 0,2% 0,0% 1 1

Yhteensä 84,5% 10,9% 2,1% 2,5% 1 1

TERVEYS JA HYVINVOINTI

Onko terveydentilasi tällä hetkellä mielestäsi

Vastaajien määrä: 473

Erittäin hyvä

Hyvä

Keskitasoinen

Huono

Erittäin huono

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40% 42% 44%

9%

44%

37%

9%

1%

n Prosentti

Erittäin hyvä 44 9,3%

Hyvä 206 43,5%

Keskitasoinen 177 37,4%

Huono 41 8,7%

Erittäin huono 5 1,1%



Kuinka usein seuraavat haasteet ovat vaivanneet sinua viimeisten kahden viikon aikana?

Vastaajien määrä: 473

Ei ollenkaan Joskus Lähes joka päivä

Mielenkiinnon tai mielihyvän puutetta asioiden
tekemiseen

Alakuloisuutta, masentuneisuutta tai toivottomuutta

Väsymystä tai voimattomuutta

Ruokahaluttomuutta tai liiallista syömistä

Vaikeutta keskittyä asioihin kuten sanomalehden
lukemiseen tai television katseluun

Puhumisen tai liikkumisen hitautta, jotka muutkin voivat 

Toimintakykyyn vaikuttavaa kipua

Unettomuutta tai huonounisuutta

1,7

1,5

2,0

1,5

1,4

1,2

1,7

1,8

Keskiarvo

38%

52%

18%

55%

62%

82%

44%

29%

55%

44%

68%

40%

33%

13%

40%

60%

7%

4%

14%

5%

5%

5%

16%

11%

Ei
ollenkaan

Joskus Lähes joka
päivä

Keskiarvo Mediaani

Mielenkiinnon tai mielihyvän puutetta asioiden tekemiseen 37,4% 55,2% 7,4% 2 2

Alakuloisuutta, masentuneisuutta tai toivottomuutta 52,2% 43,6% 4,2% 2 1

Väsymystä tai voimattomuutta 18,0% 68,1% 13,9% 2 2

Ruokahaluttomuutta tai liiallista syömistä 54,7% 40,2% 5,1% 2 1

Vaikeutta keskittyä asioihin kuten sanomalehden lukemiseen tai television katseluun 62,1% 32,8% 5,1% 1 1

Puhumisen tai liikkumisen hitautta, jotka muutkin voivat huomata tai vastakohtaisesti rauhattomuutta tai
liikehtimistä paljon tavallista enemmän

81,8% 13,1% 5,1% 1 1

Toimintakykyyn vaikuttavaa kipua 43,8% 39,9% 16,3% 2 2

Unettomuutta tai huonounisuutta 29,4% 60,0% 10,6% 2 2

Yhteensä 47,4% 44,1% 8,5% 2 2



Arvioi työkykysi asteikolla 0-10? (Jos vastaat paperille, kirjoita numero 0-10 välillä)

Vastaajien määrä: 473

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Vastaajien määrä

Minimiarvo Maksimiarvo Mediaani Summa Keskihajonta

0 10 8 3361 2

Arvioi työkykyäsi seuraavien väittämien avulla?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei samaa, eikä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Koen, että työkykyni on riittävä työllistyäkseni tai
pysyäkseni työelämässä

Koen, että osaamiseni on riittävä työllistyäkseni tai
pysyäkseni työelämässä

3,7

3,9

Keskiarvo

15%

11%

8%

6%

13%

14%

24%

21%

40%

48%

Täysin eri
mieltä

Jokseenkin eri
mieltä

Ei samaa, eikä
eri mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Täysin samaa
mieltä

Keskiarvo Mediaani

Koen, että työkykyni on riittävä työllistyäkseni tai
pysyäkseni työelämässä

15,2% 8,0% 12,9% 23,7% 40,2% 4 4

Koen, että osaamiseni on riittävä työllistyäkseni tai
pysyäkseni työelämässä

10,8% 5,9% 14,6% 20,7% 48,0% 4 4

Yhteensä 13,0% 7,0% 13,8% 22,2% 44,1% 4 4



Palvelut ovat Hausjärvellä helposti saatavilla ja saavutettavissa?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa, eikä eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38%

13%

38%

16%

30%

3%

n Prosentti

Täysin eri mieltä 63 13,3%

Jokseenkin eri mieltä 178 37,6%

Ei samaa, eikä eri mieltä 75 15,9%

Jokseenkin samaa mieltä 144 30,4%

Täysin samaa mieltä 13 2,8%



Suurin vaikutus kunnassa löytyvällä palvelulla omaan ja perheen hyvinvointiin? Voit valita useamman.

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 1168

Varhaiskasvatus

Perusopetus

Liikuntapalvelut

Kulttuuripalvelut (kirjasto & kansalaisopisto)

Nuorisopalvelut

Turvallinen ja viihtyisä ympäristö

Asumisen ja kaavoituksen palvelut

Työllisyyspalvelut

Yritysneuvonta

Järjestöjen ja yhdistyksien toiminta

Yksityisiä hyvinvointipalveluja tarjoavien toiminta

Jollakin muulla palvelulla, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

18%

29%

35%

40%

8%

66%

9%

2%

1%

23%

11%

7%

n Prosentti

Varhaiskasvatus 86 18,2%

Perusopetus 135 28,5%

Liikuntapalvelut 164 34,7%

Kulttuuripalvelut (kirjasto & kansalaisopisto) 187 39,5%

Nuorisopalvelut 40 8,5%

Turvallinen ja viihtyisä ympäristö 310 65,5%

Asumisen ja kaavoituksen palvelut 41 8,7%

Työllisyyspalvelut 11 2,3%

Yritysneuvonta 4 0,8%

Järjestöjen ja yhdistyksien toiminta 107 22,6%

Yksityisiä hyvinvointipalveluja tarjoavien toiminta 52 11,0%

Jollakin muulla palvelulla, mikä? 31 6,6%



Miten seuraavat ympäristötekijät vaikuttavat hyvinvointiisi?

Vastaajien määrä: 473

Haittaa merkittävästi Haittaa jonkin verran Ei vaikutusta Edistää jonkin verran Edistää merkittävästi

Luonnon monimuotoisuus

Ympäristön siisteys

Ilmanlaatu

Ääniympäristö

Vesistöjen vedenlaatu

4,5

4,4

4,5

4,1

4,2

Keskiarvo

1%

2%

2%

1%

5%

3%

9%

3%

9%

5%

11%

16%

21%

28%

24%

17%

25%

30%

62%

64%

69%

48%

45%

Haittaa merkittävästi Haittaa jonkin verran Ei vaikutusta Edistää jonkin verran Edistää merkittävästi Keskiarvo Mediaani

Luonnon monimuotoisuus 0,6% 0,4% 8,7% 28,1% 62,2% 5 5

Ympäristön siisteys 1,7% 4,9% 5,5% 24,1% 63,8% 4 5

Ilmanlaatu 0,4% 3,0% 10,6% 17,3% 68,7% 5 5

Ääniympäristö 1,9% 8,7% 16,3% 24,7% 48,4% 4 4

Vesistöjen vedenlaatu 1,1% 2,8% 20,9% 30,0% 45,2% 4 4

Yhteensä 1,1% 4,0% 12,4% 24,8% 57,7% 4 5



Tällä hetkellä kunta tukee parhaiten kuntalaisia hyvinvoinnin edistämisessä? Voit valita useamman.

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 672

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen

Taloudellisen toimeentulon hankkimisessa

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä

Elämän sisällön ja sujuvan arjen mahdollistamisessa

Jokin muu, mikä?

0% 10% 20% 30%5% 15% 25% 35%

26%

10%

12%

6%

34%

32%

21%

n Prosentti

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa 125 26,4%

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan 49 10,4%

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen 57 12,1%

Taloudellisen toimeentulon hankkimisessa 28 5,9%

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä 162 34,2%

Elämän sisällön ja sujuvan arjen mahdollistamisessa 153 32,3%

Jokin muu, mikä? 98 20,7%



Toivoisin, että tulevaisuudessa kunta tukee parhaiten kuntalaisia hyvinvoinnin edistämisessä? Voit valita useamman.

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 1131

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen

Taloudellisen toimeentulon hankkimisessa

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä

Elämän sisällön ja sujuvan arjen mahdollistamisessa

Jokin muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

30%

24%

37%

26%

49%

64%

9%

n Prosentti

Yhteisön tukemisessa ja rakentamisessa 142 30,0%

Lisäämällä luottamusta yhteiskuntaan 113 23,9%

Henkisen hyvinvoinnin ja tasapainoisen 176 37,2%

Taloudellisen toimeentulon hankkimisessa 125 26,4%

Fyysisen hyvinvoinnin ylläpitämisessä 231 48,8%

Elämän sisällön ja sujuvan arjen mahdollistamisessa 301 63,6%

Jokin muu, mikä? 43 9,1%

IKÄIHMISTEN TOIMINTAKYKY

Pystytkö yleensä seuraaviin suorituksiin?

Vastaajien määrä: 162

En pysty lainkaan Paljon vaikeuksia Vähän vaikeuksia Pystyn ilman vaikeuksia

Nousemaan tuolilta ilman tukea (tarttumatta esim.
käsinojaan tai pöytään)

Kävelemään puoli kilometriä tasaisessa maastossa
levähtämättä (ilman apuvälineitä tai toisen henkilön

apua)

Kävelemään portaita ylös tai alas yhden kerrosvälin
verran (noin 12 porrasta)

3,7

3,6

3,6

Keskiarvo

3%

9%

6%

2%

1%

7%

18%

12%

14%

77%

78%

73%

En pysty
lainkaan

Paljon
vaikeuksia

Vähän
vaikeuksia

Pystyn ilman
vaikeuksia

Keskiarvo Mediaani

Nousemaan tuolilta ilman tukea (tarttumatta esim. käsinojaan tai pöytään) 3,1% 2,5% 17,9% 76,5% 4 4

Kävelemään puoli kilometriä tasaisessa maastossa levähtämättä (ilman
apuvälineitä tai toisen henkilön apua)

9,3% 1,2% 11,7% 77,8% 4 4

Kävelemään portaita ylös tai alas yhden kerrosvälin verran (noin 12 porrasta) 5,5% 6,8% 14,2% 73,5% 4 4

Yhteensä 6,0% 3,5% 14,6% 75,9% 4 4



Oletko 12 viime kuukauden aikana kaatunut?

Vastaajien määrä: 161

Olen kaatunut En ole kaatunut

Olen kaatunut

Kyllä, kodin sisätiloissa

Kyllä, kodin piha-alueella

Kyllä, ulkona kadulla tai julkisella paikalla

Muualla, missä?

1,8

1,9

1,9

1,9

1,9

Keskiarvo

21%

13%

12%

7%

13%

79%

87%

88%

93%

87%

Olen kaatunut En ole kaatunut Keskiarvo Mediaani

Olen kaatunut 21,3% 78,7% 2 2

Kyllä, kodin sisätiloissa 13,1% 86,9% 2 2

Kyllä, kodin piha-alueella 12,3% 87,7% 2 2

Kyllä, ulkona kadulla tai julkisella paikalla 7,4% 92,6% 2 2

Muualla, missä? 12,9% 87,1% 2 2

Yhteensä 13,4% 86,6% 2 2

Elinympäristö (yli 75 -vuotiaat)

Vastaajien määrä: 67

En Kyllä

Liikun itsenäisesti kodin ulkopuolella

Pääsen omin avuin kauppaan

1,9

1,9

Keskiarvo

6%

9%

94%

91%

En Kyllä Keskiarvo Mediaani

Liikun itsenäisesti kodin ulkopuolella 6,0% 94,0% 2 2

Pääsen omin avuin kauppaan 9,0% 91,0% 2 2

Yhteensä 7,5% 92,5% 2 2



Arvioi, miten hyvin osaat käyttää internetiä

Vastaajien määrä: 162

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei samaa, eikä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Hakusanojen valitseminen on minulle helppoa, kun
etsin tietoa internetistä

Saan apua digi-asioinnissa, kun sitä tarvitsen

Tiedän, miten mobiililaitteelle ladataan sovelluksia

Osaan avata haluamani verkkosivun

Osaan käyttää älypuhelinta

Osaan yhdistää laitteeni langattomaan lähiverkkoon
(WLAN/WiFi)

Osaan arvioida löytämäni tiedon luotettavuutta

Osaan täyttää sähköisen lomakkeen (esim.
veroilmoitus, passihakemus)

4,4

4,1

3,9

4,5

4,5

4,0

4,2

4,5

Keskiarvo

2%

1%

10%

4%

3%

10%

3%

6%

4%

10%

11%

2%

3%

9%

4%

1%

5%

14%

8%

4%

4%

8%

9%

5%

30%

28%

22%

19%

17%

16%

41%

17%

59%

47%

49%

71%

73%

57%

43%

71%

Täysin eri
mieltä

Jokseenkin eri
mieltä

Ei samaa, eikä
eri mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Täysin samaa
mieltä

Keskiarvo Mediaani

Hakusanojen valitseminen on minulle helppoa, kun
etsin tietoa internetistä

2,5% 3,7% 5,6% 29,6% 58,6% 4 5

Saan apua digi-asioinnissa, kun sitä tarvitsen 1,2% 9,9% 14,2% 27,8% 46,9% 4 4

Tiedän, miten mobiililaitteelle ladataan sovelluksia 9,9% 10,5% 8,0% 22,2% 49,4% 4 4

Osaan avata haluamani verkkosivun 3,7% 1,9% 4,3% 19,1% 71,0% 5 5

Osaan käyttää älypuhelinta 3,1% 3,1% 4,3% 16,7% 72,8% 5 5

Osaan yhdistää laitteeni langattomaan lähiverkkoon
(WLAN/WiFi)

9,9% 8,6% 8,0% 16,1% 57,4% 4 5

Osaan arvioida löytämäni tiedon luotettavuutta 2,5% 4,3% 8,6% 41,4% 43,2% 4 4

Osaan täyttää sähköisen lomakkeen (esim.
veroilmoitus, passihakemus)

6,2% 0,6% 4,9% 16,7% 71,6% 4 5

Yhteensä 4,9% 5,3% 7,2% 23,7% 58,9% 4 5



Käytätkö internetiä?

Vastaajien määrä: 162

En käytä Käytän toisen avustamana tai joku muu käyttää puolestani Käytän itse

Yhteydenpitoon ystävien ja sukulaisten kanssa

Viihdetarkoituksissa (seuraan sisältöjä, katson
elokuvia, pelaan yms.)

Uutisten seuraamiseen

Sähköiseen asiointiin (esim. Omakanta, OmaVero,
Kela)

Palvelujen ja tavaroiden tilaamiseen

Tietojen hakemiseen

2,8

2,6

2,8

2,9

2,5

2,9

Keskiarvo

9%

17%

10%

4%

22%

4%

1%

2%

1%

4%

6%

4%

90%

81%

89%

92%

72%

92%

En
käytä

Käytän toisen avustamana tai joku muu käyttää
puolestani

Käytän
itse

Keskiarvo Mediaani

Yhteydenpitoon ystävien ja sukulaisten kanssa 9,3% 1,2% 89,5% 3 3

Viihdetarkoituksissa (seuraan sisältöjä, katson elokuvia, pelaan
yms.)

16,7% 2,5% 80,8% 3 3

Uutisten seuraamiseen 9,9% 0,6% 89,5% 3 3

Sähköiseen asiointiin (esim. Omakanta, OmaVero, Kela) 3,7% 3,7% 92,6% 3 3

Palvelujen ja tavaroiden tilaamiseen 21,6% 6,2% 72,2% 3 3

Tietojen hakemiseen 3,7% 3,7% 92,6% 3 3

Yhteensä 10,8% 3,0% 86,2% 3 3

ARKI JA OSALLISUUS



Arvioi oma elämänlaatusi?

Vastaajien määrä: 473

Erittäin huono

Huono

Ei hyvä, eikä huono

Hyvä

Erittäin hyvä

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

1%

3%

15%

61%

20%

n Prosentti

Erittäin huono 4 0,8%

Huono 15 3,2%

Ei hyvä, eikä huono 72 15,2%

Hyvä 288 60,9%

Erittäin hyvä 94 19,9%

Kuinka usein koet olevasi onnellinen?

Vastaajien määrä: 473

En koskaan

Harvoin

Silloin tällöin

Usein

Koko ajan

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

4%

22%

62%

12%

n Prosentti

En koskaan 1 0,2%

Harvoin 20 4,2%

Silloin tällöin 102 21,6%

Usein 294 62,2%

Koko ajan 56 11,8%



Alla on esitetty joitakin väittämiä tunteista ja ajatuksista. Merkitse jokaisen väittämän kohdalla rasti siihen ruutuun, joka parhaiten kuvaa
kokemuksiasi kahden viime viikon aikana.

Vastaajien määrä: 473

En koskaan Harvoin Silloin tällöin Usein Koko ajan

Olen tuntenut itseni rentoutuneeksi

Olen tuntenut läheisyyttä toisiin ihmisiin

Olen tuntenut itseni toiveikkaaksi tulevaisuuden
suhteen

Olen tuntenut itseni hyödylliseksi

3,5

3,8

3,7

3,8

Keskiarvo

1%

1%

8%

7%

7%

5%

33%

23%

28%

27%

54%

52%

50%

50%

4%

18%

14%

18%

En koskaan Harvoin Silloin tällöin Usein Koko ajan Keskiarvo Mediaani

Olen tuntenut itseni rentoutuneeksi 0,9% 8,2% 33,2% 53,7% 4,0% 4 4

Olen tuntenut läheisyyttä toisiin ihmisiin 0,4% 6,6% 22,6% 52,0% 18,4% 4 4

Olen tuntenut itseni toiveikkaaksi tulevaisuuden suhteen 0,9% 6,8% 28,1% 50,5% 13,7% 4 4

Olen tuntenut itseni hyödylliseksi 0,2% 4,9% 27,1% 50,1% 17,7% 4 4

Yhteensä 0,6% 6,6% 27,8% 51,6% 13,5% 4 4

Miten tyytyväinen olet

Vastaajien määrä: 473

Erittäin tyytymätön Melko tyytymätön En tyytyväinen enkä tyytymätön Melko tyytyväinen Erittäin tyytyväinen

Itseesi

Omaan elämääsi

Kykysi selviytyä päivittäisistä toimistasi

Asuinalueesi olosuhteisiin

Ihmissuhteisiisi

3,8

3,9

4,2

3,8

4,1

Keskiarvo

1%

2%

1%

2%

1%

8%

5%

5%

8%

3%

13%

10%

8%

17%

11%

66%

63%

48%

53%

52%

12%

20%

38%

20%

33%

Erittäin
tyytymätön

Melko
tyytymätön

En tyytyväinen enkä
tyytymätön

Melko
tyytyväinen

Erittäin
tyytyväinen

Keskiarvo Mediaani

Itseesi 1,2% 7,6% 12,5% 66,2% 12,5% 4 4

Omaan elämääsi 1,9% 5,5% 9,5% 63,0% 20,1% 4 4

Kykysi selviytyä päivittäisistä
toimistasi

1,5% 4,6% 7,6% 47,8% 38,5% 4 4

Asuinalueesi olosuhteisiin 1,7% 8,2% 16,9% 53,1% 20,1% 4 4

Ihmissuhteisiisi 0,8% 3,2% 10,8% 52,0% 33,2% 4 4

Yhteensä 1,4% 5,8% 11,5% 56,4% 24,9% 4 4



Millaiseksi koet taloudellisen tilanteesi tällä hetkellä?

Vastaajien määrä: 473

Huono

Kohtalainen

Hyvä

0% 10% 20% 30% 40% 50%5% 15% 25% 35% 45%

11%

49%

40%

n Prosentti

Huono 50 10,6%

Kohtalainen 234 49,5%

Hyvä 189 39,9%

Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 473

En Kyllä

Joutunut tinkimään lääkkeiden ostosta rahan puutteen
vuoksi

Jättänyt rahan puutteen vuoksi käymättä lääkärissä

Pelännyt, että sinulta loppuu ruoka ennen kuin saat
rahaa ostaaksesi sitä lisää

En mitään näistä

1,2

1,2

1,2

1,2

Keskiarvo

85%

85%

84%

75%

15%

15%

16%

25%

En Kyllä Keskiarvo Mediaani

Joutunut tinkimään lääkkeiden ostosta rahan puutteen vuoksi 85,0% 15,0% 1 1

Jättänyt rahan puutteen vuoksi käymättä lääkärissä 85,0% 15,0% 1 1

Pelännyt, että sinulta loppuu ruoka ennen kuin saat rahaa ostaaksesi sitä lisää 84,4% 15,6% 1 1

En mitään näistä 75,1% 24,9% 1 1

Yhteensä 82,4% 17,6% 1 1



Mitä mieltä olet seuraavista osallisuuden väittämistä? Merkitse jokaisen väittämän kohdalla se vaihtoehto, joka kuvaa parhaiten omaa
kokemustasi.

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Tunnen, että päivittäiset tekemiseni ovat merkityksellisiä

Saan myönteistä palautetta tekemisistäni

Kuulun itselleni tärkeään ryhmään tai yhteisöön

Olen tarpeellinen muille ihmisille

Pystyn vaikuttamaan oman elämäni kulkuun

Tunnen, että elämälläni on tarkoitus

Pystyn tavoittelemaan minulle tärkeitä asioita

Saan itse apua silloin, kun sitä todella tarvitsen

Koen, että minuun luotetaan

Pystyn vaikuttamaan joihinkin elinympäristöni asioihin

4,0

3,8

4,0

4,1

4,1

4,1

4,0

3,9

4,4

3,6

Keskiarvo

2%

2%

3%

1%

1%

2%

2%

3%

2%

4%

10%

6%

4%

5%

4%

6%

8%

2%

10%

12%

16%

15%

11%

11%

13%

14%

13%

7%

25%

52%

52%

42%

48%

46%

41%

48%

42%

45%

50%

30%

20%

34%

36%

37%

40%

30%

34%

46%

13%

Täysin eri
mieltä

Jokseenkin eri
mieltä

Ei samaa eikä eri
mieltä

Jokseenkin samaa
mieltä

Täysin samaa
mieltä

Keskiarvo Mediaani

Tunnen, että päivittäiset tekemiseni ovat
merkityksellisiä

1,7% 4,7% 12,0% 51,8% 29,8% 4 4

Saan myönteistä palautetta tekemisistäni 1,9% 10,2% 15,4% 52,2% 20,3% 4 4

Kuulun itselleni tärkeään ryhmään tai
yhteisöön

3,0% 6,5% 14,6% 41,9% 34,0% 4 4

Olen tarpeellinen muille ihmisille 1,3% 3,8% 10,8% 48,4% 35,7% 4 4

Pystyn vaikuttamaan oman elämäni
kulkuun

1,1% 4,4% 11,2% 46,3% 37,0% 4 4

Tunnen, että elämälläni on tarkoitus 1,7% 4,4% 12,5% 41,2% 40,2% 4 4

Pystyn tavoittelemaan minulle tärkeitä
asioita

1,9% 5,7% 14,0% 48,6% 29,8% 4 4

Saan itse apua silloin, kun sitä todella
tarvitsen

3,2% 8,2% 13,1% 41,9% 33,6% 4 4

Koen, että minuun luotetaan 0,2% 1,7% 6,8% 45,2% 46,1% 4 4

Pystyn vaikuttamaan joihinkin
elinympäristöni asioihin

2,6% 9,7% 24,7% 49,7% 13,3% 4 4

Yhteensä 1,9% 5,9% 13,5% 46,7% 32,0% 4 4



Koen itseni yksinäiseksi?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40% 42%

42%

24%

14%

16%

4%

n Prosentti

Täysin eri mieltä 198 41,9%

Jokseenkin eri mieltä 116 24,5%

Ei samaa eikä eri mieltä 64 13,5%

Jokseenkin samaa mieltä 76 16,1%

Täysin samaa mieltä 19 4,0%

Kulkuyhteydet mahdollistavat oman arkeni hoitamisen?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24%

18%

21%

15%

23%

23%

n Prosentti

Täysin eri mieltä 87 18,4%

Jokseenkin eri mieltä 97 20,5%

Ei samaa eikä eri mieltä 72 15,2%

Jokseenkin samaa mieltä 110 23,3%

Täysin samaa mieltä 107 22,6%



Koen, että asuinympäristöni on esteetön?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36%

6%

14%

22%

35%

23%

n Prosentti

Täysin eri mieltä 30 6,4%

Jokseenkin eri mieltä 65 13,7%

Ei samaa eikä eri mieltä 104 22,0%

Jokseenkin samaa mieltä 166 35,1%

Täysin samaa mieltä 108 22,8%

Hausjärvi on hyvä kasvuympäristö lapsille?

Vastaajien määrä: 473

Täysin eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

0% 10% 20% 30% 40%5% 15% 25% 35% 45% 50%

4%

6%

16%

47%

27%

n Prosentti

Täysin eri mieltä 18 3,8%

Jokseenkin eri mieltä 31 6,6%

Ei samaa eikä eri mieltä 75 15,9%

Jokseenkin samaa mieltä 223 47,1%

Täysin samaa mieltä 126 26,6%



Äänestitkö edellisissä kunnallisvaaleissa?

Vastaajien määrä: 473

En

En muista

Kyllä

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85%

13%

2%

85%

n Prosentti

En 62 13,1%

En muista 11 2,3%

Kyllä 400 84,6%

TURVALLISUUS

Koetko asuinalueesi turvalliseksi?

Vastaajien määrä: 473

En

Kyllä

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

8%

92%

n Prosentti

En 40 8,5%

Kyllä 433 91,5%



Missä määrin koet rikokset ja järjestyshäiriöt ongelmaksi asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 473

En lainkaan

Hyvin pieniksi

Pieniksi

Suuriksi

Hyvin suuriksi

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36%

22%

35%

34%

7%

2%

n Prosentti

En lainkaan 104 22,0%

Hyvin pieniksi 163 34,5%

Pieniksi 161 34,0%

Suuriksi 35 7,4%

Hyvin suuriksi 10 2,1%

Onko väkivalta tai sen uhka omalla asuinalueellasi mielestäsi viime vuosina?

Vastaajien määrä: 473

Lisääntynyt paljon

Lisääntynyt jonkin verran

Pysynyt ennallaan

Vähentynyt jonkin verran

Vähentynyt paljon

En osaa sanoa

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40%

2%

18%

39%

2%

1%

38%

n Prosentti

Lisääntynyt paljon 10 2,1%

Lisääntynyt jonkin verran 86 18,2%

Pysynyt ennallaan 185 39,1%

Vähentynyt jonkin verran 8 1,7%

Vähentynyt paljon 5 1,1%

En osaa sanoa 179 37,8%



Oletko nähnyt tappelun tai pahoinpitelyn asuinalueellasi viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 473

En ole nähnyt

Kerran

Kaksi kertaa

3-4 kertaa

Yli neljä kertaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

91%

4%

2%

1%

2%

n Prosentti

En ole nähnyt 432 91,3%

Kerran 19 4,0%

Kaksi kertaa 10 2,1%

3-4 kertaa 5 1,1%

Yli neljä kertaa 7 1,5%

Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana pelännyt joutuvasi väkivallan kohteeksi liikkuessasi iltaisin asuinalueellasi? (valitse lähinnä oikea
vaihtoehto)

Vastaajien määrä: 473

En ollenkaan

Kerran tai pari vuodessa

Useita kertoja vuodessa

En liiku iltaisin kodin ulkopuolella väkivallan pelon
vuoksi

En liiku iltaisin kodin ulkopuolella muusta syystä

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

83%

6%

2%

2%

7%

n Prosentti

En ollenkaan 390 82,5%

Kerran tai pari vuodessa 27 5,7%

Useita kertoja vuodessa 11 2,3%

En liiku iltaisin kodin ulkopuolella väkivallan pelon vuoksi 11 2,3%

En liiku iltaisin kodin ulkopuolella muusta syystä 34 7,2%



Onko kotisi lähistöllä, noin kilometrin säteellä, jokin alue jota vältät väkivallan uhan vuoksi?

Vastaajien määrä: 473

Ei ole

On, yksi paikka

On, useampi paikka

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90%

88%

8%

4%

n Prosentti

Ei ole 418 88,4%

On, yksi paikka 38 8,0%

On, useampi paikka 17 3,6%

Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana ajatellut muuttoa pois nykyiseltä asuinalueeltasi rikollisuuden tai julkisella paikalla esiintyvän
häiriökäyttäytymisen vuoksi?

Vastaajien määrä: 473

En kertaakaan

Kerran

Useammin kuin kerran

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90%

89%

4%

7%

n Prosentti

En kertaakaan 421 89,0%

Kerran 19 4,0%

Useammin kuin kerran 33 7,0%



Oletko joutunut syrjinnän ja/tai häirinnän kohteeksi asuinkunnassasi? Onko häirintä johtunut yhdestä tai useammasta seuraavasta syystä? (voit
valita useita vastausvaihtoehtoja)

Vastaajien määrä: 173 , valittujen vastausten lukumäärä: 196

Korkea ikä

Nuori ikä

Alkuperä, kansalaisuus tai kieli

Uskonto

Poliittinen toiminta

Muu vakaumus tai mielipide

Perhesuhde

Vammaisuus, terveydentila

Sukupuoli

Seksuaalinen suuntautuminen

Muu syy, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

10%

3%

2%

2%

4%

9%

5%

9%

6%

2%

61%

n Prosentti

Korkea ikä 18 10,4%

Nuori ikä 6 3,5%

Alkuperä, kansalaisuus tai kieli 4 2,3%

Uskonto 3 1,7%

Poliittinen toiminta 7 4,0%

Muu vakaumus tai mielipide 15 8,7%

Perhesuhde 8 4,6%

Vammaisuus, terveydentila 15 8,7%

Sukupuoli 11 6,4%

Seksuaalinen suuntautuminen 4 2,3%

Muu syy, mikä? 105 60,7%



Omistatko sinä tai joku kotitaloutesi jäsenistä, tai onko sinulla käytössäsi jokin seuraavista:

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 1002

Auto

Moottoripyörä, skootteri tai mopo

Polkupyörä

Vapaa-ajan asunto

En omista mitään näistä

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

92%

19%

73%

24%

4%

n Prosentti

Auto 435 92,0%

Moottoripyörä, skootteri tai mopo 90 19,0%

Polkupyörä 345 72,9%

Vapaa-ajan asunto 113 23,9%

En omista mitään näistä 19 4,0%



Niin yksityiset henkilöt kuin kotitaloudetkin voivat joutua erilaisten omaisuusrikosten kohteeksi. Onko sinulle tai kotitaloutesi muille jäsenille
sattunut asuinkunnassasi jokin seuraavista viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 473

Ei Kyllä

Autoon kohdistunut ilkivaltaa tai se on vahingoittunut
murtoyrityksessä

Moottoripyörä, skootteri tai mopo varastettu

Polkupyörä varastettu

Sähköpotkulauta tai vastaava varastettu

Murto tai varkaus (myös yritys) vakituisesta
asunnosta

Murto tai varkaus (myös yritys) vapaa-ajan asunnosta

Murto tai varkaus (myös yritys) varastotilasta,
kellarista, vinttikomerosta ym.

Muuhun omaisuuteen kuin autoon kohdistunut
vahingonteko

1,0

1,0

1,1

1,0

1,0

1,0

1,0

1,1

Keskiarvo

96%

100%

95%

99%

98%

99%

97%

95%

4%

5%

1%

2%

1%

3%

5%

Ei Kyllä Keskiarvo Mediaani

Autoon kohdistunut ilkivaltaa tai se on vahingoittunut murtoyrityksessä 96,2% 3,8% 1 1

Moottoripyörä, skootteri tai mopo varastettu 99,6% 0,4% 1 1

Polkupyörä varastettu 94,5% 5,5% 1 1

Sähköpotkulauta tai vastaava varastettu 99,4% 0,6% 1 1

Murto tai varkaus (myös yritys) vakituisesta asunnosta 97,7% 2,3% 1 1

Murto tai varkaus (myös yritys) vapaa-ajan asunnosta 98,9% 1,1% 1 1

Murto tai varkaus (myös yritys) varastotilasta, kellarista, vinttikomerosta ym. 97,3% 2,7% 1 1

Muuhun omaisuuteen kuin autoon kohdistunut vahingonteko 94,9% 5,1% 1 1

Yhteensä 97,3% 2,7% 1 1



Entä onko sinulle itsellesi sattunut asuinkunnassasi jokin seuraavista viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 471

Ei Kyllä

Sinuun on kohdistunut sanallista häirintää (huutelu, kiroi

Sinua on uhkailtu väkivallalla kotona

Sinua on uhkailtu väkivallalla kodin ulkopuolella

Sinua on uhkailtu väkivallalla netissä

Olet joutunut väkivallan uhriksi

Olet joutunut pari- tai lähisuhdeväkivallan uhriksi (fyysine

Olet kokenut seksuaalista ahdistelua

Olet kokenut seksuaalista väkivaltaa

Olet joutunut ryöstön uhriksi (varkaus väkivaltaa tai sen 

Kodin ulkopuolella tapahtunut henkilökohtaisen omaisuu

Sinua on huijattu siten, että et ole saanut tuotetta, tavara

Pankki- tai luottokorttiasi on käytetty ilman lupaa tai tililtä

Henkilötietojasi on urkittu tai käytetty väärin varkauden, 

Muu, mikä?

1,1

1,0

1,1

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

Keskiarvo

85%

99%

94%

97%

99%

99%

96%

99%

99%

99%

96%

99%

97%

97%

15%

1%

6%

3%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

4%

1%

3%

3%

Ei Kyllä Keskiarvo Mediaani

Sinuun on kohdistunut sanallista häirintää (huutelu, kiroilu) 85,4% 14,6% 1 1

Sinua on uhkailtu väkivallalla kotona 98,9% 1,1% 1 1

Sinua on uhkailtu väkivallalla kodin ulkopuolella 93,8% 6,2% 1 1

Sinua on uhkailtu väkivallalla netissä 96,6% 3,4% 1 1

Olet joutunut väkivallan uhriksi 98,5% 1,5% 1 1

Olet joutunut pari- tai lähisuhdeväkivallan uhriksi (fyysinen) 99,2% 0,8% 1 1

Olet kokenut seksuaalista ahdistelua 96,4% 3,6% 1 1

Olet kokenut seksuaalista väkivaltaa 98,7% 1,3% 1 1

Olet joutunut ryöstön uhriksi (varkaus väkivaltaa tai sen uhkaa käyttäen) 99,1% 0,9% 1 1

Kodin ulkopuolella tapahtunut henkilökohtaisen omaisuuden, kuten lompakon, luottokortin tai matkapuhelimen varkaus 99,2% 0,8% 1 1

Sinua on huijattu siten, että et ole saanut tuotetta, tavaraa tai palvelua, vaikka olit maksanut siitä 96,2% 3,8% 1 1

Pankki- tai luottokorttiasi on käytetty ilman lupaa tai tililtäsi on anastettu rahaa muulla tavoin 98,7% 1,3% 1 1

Henkilötietojasi on urkittu tai käytetty väärin varkauden, petoksen tai muun rikoksen suorittamiseksi 97,5% 2,5% 1 1

Muu, mikä? 96,7% 3,3% 1 1

Yhteensä 96,8% 3,2% 1 1



Miten huolestunut olet siitä, että joudut seuraavien 12 kuukauden aikana alla mainittujen rikosten tai tapahtumien kohteeksi asuinkunnassasi?

Vastaajien määrä: 473

En ollenkaan huolestunut Hieman huolestunut Melko huolestunut Erittäin huolestunut

Omaisuuttasi varastetaan

Omaisuuttasi vahingoitetaan

Asuntoosi yritetään murtautua

Joudut liikenneonnettomuuden uhriksi

Joudut väkivallalla uhkailun kohteeksi

Joudut väkivallan kohteeksi

Joudut seksuaalirikoksen uhriksi

Joudut seksuaalisen häirinnän kohteeksi

Joudut muunlaisen häirinnän kohteeksi

Sinulle kaupitellaan huumausaineita

Joudut petoksen uhriksi

1,5

1,5

1,4

1,6

1,3

1,3

1,1

1,2

1,4

1,2

1,4

Keskiarvo

60%

56%

64%

50%

76%

79%

90%

88%

72%

89%

71%

35%

37%

32%

39%

19%

16%

7%

9%

21%

8%

24%

3%

5%

2%

8%

3%

3%

1%

1%

4%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

En ollenkaan huolestunut Hieman huolestunut Melko huolestunut Erittäin huolestunut Keskiarvo Mediaani

Omaisuuttasi varastetaan 60,2% 34,7% 3,2% 1,9% 1 1

Omaisuuttasi vahingoitetaan 56,0% 37,4% 4,5% 2,1% 2 1

Asuntoosi yritetään murtautua 63,7% 32,1% 2,3% 1,9% 1 1

Joudut liikenneonnettomuuden uhriksi 49,9% 39,3% 7,8% 3,0% 2 2

Joudut väkivallalla uhkailun kohteeksi 75,7% 18,6% 3,2% 2,5% 1 1

Joudut väkivallan kohteeksi 78,4% 16,3% 3,2% 2,1% 1 1

Joudut seksuaalirikoksen uhriksi 90,1% 7,2% 1,0% 1,7% 1 1

Joudut seksuaalisen häirinnän kohteeksi 87,9% 8,9% 1,3% 1,9% 1 1

Joudut muunlaisen häirinnän kohteeksi 72,1% 20,7% 4,0% 3,2% 1 1

Sinulle kaupitellaan huumausaineita 88,6% 7,8% 1,3% 2,3% 1 1

Joudut petoksen uhriksi 70,4% 24,3% 3,0% 2,3% 1 1

Yhteensä 72,1% 22,5% 3,2% 2,3% 1 1



Kuinka usein seuraavat asiat tai ilmiöt huolestuttavat sinua?

Vastaajien määrä: 473

Eivät koskaan Toisinaan Jatkuvasti

Maahanmuutto

Rasismi

Poliittiset ääriliikkeet

Yhteiskunnan eriarvoisuus

Vihapuhe

Sananvapauden rajoitukset

Kotona sattuvat onnettomuudet

Ilkivalta

Huumeiden käyttö

Rattijuoppous

Päihtyneet henkilöt

Valvonnan siirtyminen yksityiselle turva-alalle

1,5

1,7

1,8

2,0

1,8

1,6

1,6

1,7

1,8

1,9

1,7

1,6

Keskiarvo

52%

37%

31%

15%

28%

45%

44%

33%

35%

28%

35%

47%

42%

58%

60%

66%

60%

47%

54%

59%

52%

58%

58%

46%

6%

5%

9%

19%

12%

8%

2%

8%

13%

14%

7%

7%

Eivät koskaan Toisinaan Jatkuvasti Keskiarvo Mediaani

Maahanmuutto 51,6% 42,3% 6,1% 2 1

Rasismi 37,2% 57,5% 5,3% 2 2

Poliittiset ääriliikkeet 31,3% 59,6% 9,1% 2 2

Yhteiskunnan eriarvoisuus 15,2% 66,0% 18,8% 2 2

Vihapuhe 27,9% 60,3% 11,8% 2 2

Sananvapauden rajoitukset 44,6% 46,9% 8,5% 2 2

Kotona sattuvat onnettomuudet 43,6% 54,1% 2,3% 2 2

Ilkivalta 33,0% 59,2% 7,8% 2 2

Huumeiden käyttö 35,3% 52,2% 12,5% 2 2

Rattijuoppous 27,7% 58,3% 14,0% 2 2

Päihtyneet henkilöt 34,7% 58,1% 7,2% 2 2

Valvonnan siirtyminen yksityiselle turva-alalle 47,4% 45,4% 7,2% 2 2

Yhteensä 35,8% 55,0% 9,2% 2 2



Kuinka suurena ongelmana pidät seuraavia asioita omalla asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 472

Ei lainkaan ongelma Ei suuri ongelma Melko suuri ongelma Suuri ongelma

Julkisella paikalla räyhäävät tai juopuneet henkilöt

Kadulla häiritsevästi käyttäytyvä nuoriso

Ympäristön roskaisuus, epäsiisteys tai jätteet

Graffitit, töhryt ja muu omaisuuden tahallinen
vahingoittaminen

Huumeiden myyjät tai käyttäjät

Äänekkäät naapurit tai äänekäs juhliminen

Muu, mikä?

1,7

1,9

2,1

2,2

1,8

1,5

1,4

Keskiarvo

48%

38%

22%

23%

45%

60%

74%

40%

41%

49%

43%

36%

33%

13%

10%

13%

22%

26%

14%

5%

6%

2%

8%

7%

8%

5%

2%

7%

Ei lainkaan
ongelma

Ei suuri
ongelma

Melko suuri
ongelma

Suuri
ongelma

Keskiarvo Mediaani

Julkisella paikalla räyhäävät tai juopuneet henkilöt 48,4% 39,9% 9,6% 2,1% 2 2

Kadulla häiritsevästi käyttäytyvä nuoriso 37,5% 40,9% 13,3% 8,3% 2 2

Ympäristön roskaisuus, epäsiisteys tai jätteet 22,3% 48,8% 22,1% 6,8% 2 2

Graffitit, töhryt ja muu omaisuuden tahallinen
vahingoittaminen

23,4% 43,2% 26,0% 7,4% 2 2

Huumeiden myyjät tai käyttäjät 45,4% 35,9% 14,0% 4,7% 2 2

Äänekkäät naapurit tai äänekäs juhliminen 60,6% 32,6% 5,1% 1,7% 1 1

Muu, mikä? 74,5% 13,0% 6,0% 6,5% 1 1

Yhteensä 44,6% 36,3% 13,7% 5,4% 2 2



Mitkä olisivat mielestäsi toimivia ratkaisuja kuntasi tai asuinalueesi rikollisuus- ja häiriökäyttäytymisongelmiin? (voit valita useita eri
vaihtoehtoja)

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 1307

Anniskelupaikkojen tehokkaampi valvonta

Alaikäisten alkoholinkäytön tehokkaampi valvonta

Poliisin suorittaman yleisen järjestyksen valvonnan
lisääminen

Kameravalvonnan lisääminen

Valaistuksen lisääminen / rikkinäisten lamppujen
nopea vaihtaminen

Parempi kunnossapito (esim. roskien siivous, töhryjen
poisto)

Pensaiden ja puiden harventaminen (esim.
kävelyreittien varsilta)

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

13%

43%

63%

38%

41%

44%

26%

8%

n Prosentti

Anniskelupaikkojen tehokkaampi valvonta 63 13,3%

Alaikäisten alkoholinkäytön tehokkaampi valvonta 205 43,3%

Poliisin suorittaman yleisen järjestyksen valvonnan lisääminen 296 62,6%

Kameravalvonnan lisääminen 180 38,1%

Valaistuksen lisääminen / rikkinäisten lamppujen nopea vaihtaminen 192 40,6%

Parempi kunnossapito (esim. roskien siivous, töhryjen poisto) 210 44,4%

Pensaiden ja puiden harventaminen (esim. kävelyreittien varsilta) 123 26,0%

Muu, mikä? 38 8,0%



Onko sinulle sattunut asuinalueellasi jokin seuraavista tapaturmista viimeisten 12 kuukauden aikana? (voit valita useamman)

Vastaajien määrä: 473 , valittujen vastausten lukumäärä: 520

Kaatuminen

Liukastuminen

Putoaminen

Liikenneonnettomuus

Muu tapaturma

Ei ole sattunut tapaturmia viimeisten 12 kuukauden
aikana

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

11%

20%

1%

2%

1%

75%

n Prosentti

Kaatuminen 51 10,8%

Liukastuminen 93 19,7%

Putoaminen 5 1,1%

Liikenneonnettomuus 9 1,9%

Muu tapaturma 7 1,5%

Ei ole sattunut tapaturmia viimeisten 12 kuukauden aikana 355 75,1%



Johtuiko sinulle sattunut tapaturma mielestäsi?

Vastaajien määrä: 186 , valittujen vastausten lukumäärä: 269

Katujen liukkaudesta (irtosora tai liukkaat lehdet)

Jäisen kadun hiekoituksen puutteellisuudesta

Lumien aurauksen puutteesta

Katujen kuoppaisuudesta

Ympäristön esteellisyydestä (esim. korkeista
kivetyksistä)

Puutteellisesta tai riittämättömästä katuvalaistuksesta

Muu syy, mikä?

0% 10% 20% 30% 40%5% 15% 25% 35% 45% 50%

17%

41%

15%

12%

5%

9%

46%

n Prosentti

Katujen liukkaudesta (irtosora tai liukkaat lehdet) 31 16,7%

Jäisen kadun hiekoituksen puutteellisuudesta 76 40,9%

Lumien aurauksen puutteesta 28 15,1%

Katujen kuoppaisuudesta 23 12,4%

Ympäristön esteellisyydestä (esim. korkeista kivetyksistä) 9 4,8%

Puutteellisesta tai riittämättömästä katuvalaistuksesta 17 9,1%

Muu syy, mikä? 85 45,7%



Oletko kokenut jotakin seuraavista tilanteista viimeisen 12 kuukauden aikana ja kenen taholta?

Vastaajien määrä: 473

Ei kenenkään taholta Joku muu jokapäiväisessä yhteisössä Muu tuntemasi perheenjäsen tai tuttavasi
Nykyinen puolisosi tai seurustelukumppanisi Tuntematon tai puolituttu

Fyysistä väkivaltaa

Henkistä väkivaltaa (esimerkiksi haukkuminen,
uhkailu, nöyryyttäminen, määräileminen, alistaminen)

Kiusaamista päivittäisessä yhteisössäsi (esim.
työpaikka- tai koulukiusaamista)

Rasismia tai itseeni kohdistuvaa syrjintää

Seksuaalista häirintää (sanoin tai koskettamalla)

Uhattu vahingoittaa fyysisesti (kasvokkain,
puhelimitse tai internetissä)

1,1

1,4

1,2

1,1

1,1

1,2

Keskiarvo

97%

83%

91%

96%

96%

94%

1%

5%

6%

2%

1%

2%

1%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

7%

2%

2%

2%

3%

Ei
kenenkään

taholta

Joku muu
jokapäiväisessä

yhteisössä

Muu tuntemasi
perheenjäsen tai

tuttavasi

Nykyinen puolisosi tai
seurustelukumppanisi

Tuntematon
tai

puolituttu

Keskiarvo Mediaani

Fyysistä väkivaltaa 96,6% 1,3% 1,0% 0,0% 1,1% 1 1

Henkistä väkivaltaa (esimerkiksi
haukkuminen, uhkailu, nöyryyttäminen,

määräileminen, alistaminen)

83,5% 5,1% 2,7% 1,7% 7,0% 1 1

Kiusaamista päivittäisessä yhteisössäsi
(esim. työpaikka- tai koulukiusaamista)

90,7% 6,2% 0,4% 0,4% 2,3% 1 1

Rasismia tai itseeni kohdistuvaa syrjintää 95,6% 2,1% 0,4% 0,4% 1,5% 1 1

Seksuaalista häirintää (sanoin tai
koskettamalla)

95,8% 1,1% 0,6% 0,0% 2,5% 1 1

Uhattu vahingoittaa fyysisesti (kasvokkain,
puhelimitse tai internetissä)

93,4% 1,9% 1,1% 0,2% 3,4% 1 1

Yhteensä 92,6% 3,0% 1,0% 0,5% 3,0% 1 1


